


Geacht college,
De Jongerenraad van Veenendaal schrijft dit advies naar aanleiding van de door ons op 8 september ontvangen brief, waarin ons werd gevraagd te adviseren over het concept “Gezondheidsbeleid Veenendaal 2018-2022”. Wij zijn verheugd dat wij de mogelijkheid hebben gekregen op dit plan te reageren en zo wederom de stem van de Veenendaalse jeugd te laten horen. Tijdens de vergaderingen van de Jongerenraad is over dit beleidsplan veelvuldig gediscussieerd en aan de hand daarvan zijn we tot dit advies gekomen.
In dit advies zijn de volgende zes punten uitdrukkelijk naar voren gekomen:
1. Gezondheidshuis
2. Communicatie Frisvalley
3. Stimuleren van samenbrengen jong en oud
4. Focus verbreden van JES-gebied naar heel Veenendaal
5. Alcohol en drugs
6. Vaccinatiegraad
1. Gezondheidshuis
Wij staan positief tegenover het onderzoek naar een Gezondheidshuis in Veenendaal. Aanstaande ouders en ouders met jonge kinderen kunnen ondersteund worden met gezond leven. Zodra het niet goed gaat met een kind, kunnen problemen al vroegtijdig gesignaleerd worden en op een laagdrempelige manier snel aangepakt worden. Hier hebben de kinderen de rest van hun leven profijt van en zo is er minder medische hulp nodig. Dit scheelt in de gezondheidsuitgaven. Ook kan het Gezondheidshuis een preventieve rol innemen en ingrijpen voordat problemen ontstaan.   
Daarnaast is dit meteen een manier om het percentage van ouders die niet weten waar ze hulp kunnen zoeken bij de opvoeding te verminderen. In een korte periode is dit percentage van 0 procent naar 1,3 procent gestegen. Omdat er hulp geboden wordt in het huis, kunnen mensen eerder in contact komen met de juiste instanties. 

2. Communicatie Frisvalley (5.4 Voorkomen verslavingsvormen onder jongeren)
Het is goed dat Veenendaal onderdeel van het Frisfalley netwerk is. Frisvalley richt zich vooral op het genereren van aandacht voor de gevaren van drank en drugs onder jongeren in het directe netwerk om jongeren, zoals scholen, ouders en horeca. Het is goed dat er aan deze vorm van voorlichting wordt gedaan, maar als Jongerenraad adviseren wij om ook nog steeds direct met jongeren te communiceren. Dit komt omdat communicatie tussen jongeren en hun omgeving niet altijd goed verloopt. 

3. Stimuleren van samenbrengen jong en oud (1.2 Tijdig signaleren van eenzaamheid bij ouderen)
In het gezondheidsbeleid wordt aangegeven dat aandacht voor sociaal isolement onder ouderen een belangrijk punt blijft. Hiervoor wordt een aantal activiteiten van Veens genoemd om dit sociaal isolement te verminderen. In het licht van dit punt willen we graag aandacht vragen voor een project van de Diversiteitsraad. Zij zijn bezig met het verbinden van drie basisscholen met drie locaties van zorggroep Charim. Op deze manier verbinden zij jong en oud om eenzaamheid onder ouderen te verminderen en tegelijkertijd de algemene ontwikkeling van de kinderen te stimuleren. Omdat aandacht voor sociaal isolement onder ouderen in dit stuk een belangrijk punt blijft, willen we als Jongerenraad dit project van de Diversiteitsraad extra onder de aandacht brengen bij de gemeente Veenendaal.
4. Focus verbreden van JES-gebied naar heel Veenendaal
Een belangrijk deel van het zorgbeleid van Veenendaal is gericht op het JES-gebied. Het is goed dat er naar deze probleemwijken meer aandacht gaat, maar er moet wel voor gewaakt worden dat de overige wijken ook voldoende aandacht krijgen. Om deze reden adviseert de Jongerenraad om ook te kijken naar mogelijkheden om het aandachtsveld te vergroten. 
5. Alcohol en drugs (5.4 Voorkomen verslavingsvormen onder jongeren)
In Voorkomen verslavingsvormen onder jongeren wordt benadrukt dat ook de komende periode volop aandacht blijft voor de preventie van alcohol- en drugsgebruik onder jongeren. Hoewel wij dit als Jongerenraad ten volle ondersteunen, roept deze paragraaf in het beleidsplan toch een aantal kritische vragen op. 
Ten eerste is er onduidelijkheid over één van de aanbevelingen die overgenomen wordt vanuit de notitie ‘Samen tegen drugs’, namelijk het stoppen met onderscheid maken tussen drugs en alcohol. Aangezien alcohol en drugs in verschillende mate gebruikt wordt en ook verschillende problemen met zich meebrengt, vraagt de Jongerenraad zich af of het wel een verstandig idee is om dit onderscheid te schrappen uit de aanpak. Om deze reden zouden wij graag een uitgebreidere uitleg zien die ten grondslag ligt aan deze aanbeveling. 
Daarnaast willen we benadrukken dat, naast alcohol en drugs, lachgas de laatste tijd in populariteit aan het stijgen is. Ook dit brengt gezondheidsrisico’s mee voor de jongeren in Veenendaal. Bij de Jongerenraad rees daarom al snel de vraag of hier ook rekening mee is gehouden in dit beleidsplan, aangezien dit niet expliciet genoemd werd. Indien dit niet het geval is, adviseren wij om dit alsnog in het gezondheidsbeleid mee te nemen.
6. Vaccinatiegraad op dit moment (5.5 Vaccinatiegraad behouden)
In Vaccinatiegraad behouden wordt gesproken over een dalende vaccinatiegraad die niet alleen landelijk speelt, maar die wij hier in Veenendaal ook kennen. Hierin wordt aangegeven dat het de bedoeling is om deze op korte termijn te behouden en op langere termijn zelfs weer te verhogen. Nu is het ons, als lezer van dit document, echter volstrekt onduidelijk hoe hoog de vaccinatiegraad in Veenendaal op dit moment ligt. Hierom adviseren we om deze gegevens ook in het beleidsplan op te nemen.

Al met al geeft de Jongerenraad een positief oordeel over het gezondheidsbeleid. We willen nogmaals aangeven dat we zeer verheugd zijn dat de gemeente Veenendaal ons wederom om advies heeft gevraagd. Uiteraard zijn we ook bereid dit advies mondeling toe te komen lichten. 
Met vriendelijke groet namens de Veense Jongerenraad,
Jesper Diepeveen
Voorzitter 
