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Geacht college van burgemeester en wethouders,

De jongerenraad bedankt u voor deze adviesvraag en wij zijn dan ook blij dat het proces van de decentralisatie van de jeugdzorg progressie heeft gemaakt. Zoals wij u al eerder hebben laten weten vinden wij dit een belangrijk onderwerp en willen wij hierover dan ook graag onze stem laten horen. Gezien een groot deel van dit beleidskader al eerder in adviesvragen is verschenen, verwijzen wij u voor onze globale mening door naar ons advies “Decentralisatie Jeugdzorg”. (zie bijlage)

In dit advies zullen wij over bepaalde punten die ons in het beleidskader opvielen onze mening en ons advies geven.

Wij adviseren over de volgende punten:

· Zorg Dichtbij
· Eigen Kracht van de Jongeren en het Gezin

· De Regie van de Cliënt

· De Financiële Kaders

Zorg Dichtbij
Volgens de jongerenraad is het huidige plan van het college tegenstrijdig. Hoewel er wordt gezegd dat zo veel mogelijk op grote schaal moet worden ingekocht, wordt er ook gezegd dat alles op kleine schaal moet worden uitgevoerd en de zorg zo dicht mogelijk bij huis moet zijn. Dit zorgt bij ons voor onduidelijkheid en verwarring, gezien deze twee standpunten in onze optiek elkaar tegenspreken.

Wanneer de zorg groot wordt ingekocht vinden wij dat dit niet ten koste moet gaan van de zorg in de thuisomgeving. Dit brengt veel kosten met zich mee voor de jongeren die moeten reizen met eigen of openbaar vervoer om de door hen gewenste zorg te ontvangen. De jongeren worden uit de vertrouwde situatie gehaald en moeten opnieuw vertrouwd worden met het personeel aanwezig op de regionale locaties. Dit kost veel tijd en is voor de betreffende jongeren niet optimaal. Het uitvoeren van zorg op kleine schaal en dicht bij huis zorgt ervoor dat de jongeren die dagelijks zorg nodig hebben niet vervreemden van de buurt waarin ze wonen en dat sociaal contact behouden blijft tussen buurtbewoners.

De jongerenraad is van mening dat het uitvoeren van zorg zo dicht mogelijk bij huis de meeste voordelen voor de jeugd met zich meebrengt, dit omdat  de jongeren geen extra vervoerskosten hoeven bij te dragen en omdat het sociale verband tussen de buurtbewoners en de jonger behouden blijft.

De Eigen Kracht en het Informeel Netwerk

Eén van de doelstellingen van dit beleidskader is om “zo veel mogelijk gebruik te maken van ieders eigen kracht en informeel netwerk”.  Dit betekend dat jongeren en gezinnen worden gestimuleerd om problemen in hun eigen kringen op te lossen. 
In vorige adviezen heeft de jongerenraad een duidelijk standpunt ingenomen waarbij wij hebben gezegd dat er rekening moet worden gehouden met situaties waarbij dit niet mogelijk is, of waarbij dit niet de juiste aanpak/oplossing is. De jongerenraad is van mening dat de eigen kracht en het informeel netwerk zeker moeten worden gebruikt, maar alleen wanneer dit netwerk de jongeren en gezinnen een juiste en veilige oplossing kan bieden. Wij vinden dat er meer aandacht moet zijn voor situaties waarbij dit niet het geval is. Hierbij denken wij onder andere aan taboeproblemen, beperkte netwerken en schaamte. Zo zullen jongeren en gezinnen die met een situatie zitten die in hun omgeving niet wordt geaccepteerd in hun eigen netwerk geen oplossing kunnen vinden. Ook hebben een groot aantal jongeren en gezinnen niet de luxe van een uitgebreid netwerk waarin zij mensen kunnen vinden die de gewenste zorg kunnen bieden. Verder is het voor een groot aantal mensen beschamend om hun problemen naar buiten te gooien en om bekenden om zorg of hulp te vragen. 
Om die redenen zullen veel problemen niet worden opgelost en kan de situatie verslechteren, waardoor de gezondheid van jongeren in gevaar kan komen en de uiteindelijke vraag naar jeugdzorg zal stijgen. De jongerenraad vindt het teleurstellend dat deze zorgen niet door het college worden gedeeld en dat er vergeleken met de vorige stukken in dit opzicht niets aan het beleid voor jeugdzorg is veranderd. Wij adviseren daarom nogmaals om dit in het beleidskader aan te passen.

Regie van de Cliënt

Volgens het beleidskader moet een gezin of kind, hoe onzelfstandig dat gezin of kind ook is, zelf aan het stuur zitten. Voor de jongerenraad is het niet helemaal duidelijk hoe dit in zijn werk gaat. Er wordt vermeld dat dit vorm krijgt door samen met de jeugdige en ouders het plan van aanpak op te stellen, jeugdigen en ouders eigenaarschap over het eigen dossier te geven en optimale keuzevrijheid door middel van bijvoorbeeld de inzet van een persoonlijk budget. 
Wij vragen ons af tot op welke hoogte de regie bij een kind komt te liggen. Als jongerenraad vinden wij het niet gepast om zoveel verantwoordelijkheid bij kinderen of jongeren neer te leggen dat zij de regie krijgen over hun eigen probleem. In vele gevallen zijn zij namelijk niet in staat om zoveel verantwoordelijk zelf te dragen. Daarom vindt de jongerenraad dat de uiteindelijke verantwoordelijkheid en regie altijd bij een professional of een professionele instelling moet liggen.

De Financiële Kaders

In het huidige plan wordt gesproken van vaste financiële kaders waar niet van afgeweken kan worden.

De jongerenraad is zich bewust van de bezuinigingen die gedaan moeten worden om binnen het budget te blijven maar vindt het zeer belangrijk dat hulp beschikbaar is voor jongeren die dit nodig hebben. Daarom is het belangrijk dat hulp beschikbaar blijft en dat wanneer nodig mensen ook hulp krijgen als dit financiële kader overschreden wordt. 

De jongerenraad vindt het belangrijk dat dit bedrag een streefbedrag is en dat hulp beschikbaar is en blijft voor de mensen in Veenendaal die dit nodig hebben.

Samenvatting en Conclusie

De jongerenraad vindt het belangrijk dat iedereen die zorg nodig heeft de juiste zorg ook zal ontvangen. Volgens ons zijn daar een aantal dingen voor nodig. Ten eerste moet er een duidelijk beleid zijn waarbij jongeren zorg zo dicht mogelijk bij huis ontvangen. In de gevallen waarbij dit niet mogelijk of niet praktisch is, zal er vervoer beschikbaar moeten zijn. Ten tweede moet er niet teveel van het eigen netwerk worden uitgegaan, gezien niet iedereen over een groot eigen netwerk beschikt. Wij vinden dat de volledige regie niet altijd bij de cliënt mag liggen, gezien deze cliënten minderjarig zijn en die verantwoordelijkheid vaak niet kunnen dragen. Verder vinden wij dat de financiële kaders een streefbedrag moeten zijn en dat zorg hoe dan ook altijd beschikbaar blijft voor jongeren in Veenendaal.

Wij hopen op een positieve reactie op ons advies en onze punten terug te zien in het definitieve beleidskader.

Met vriendelijke groeten namens de Veense Jongerenraad,

Roelof Jan van der Horst

Julia van Aart
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